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موتورخانه  کیبر ساعت داخل  یکالر لویک ۱۵۰۰۰۰ یورود تیبه ظرف کیسوز هر  لیگازوئ یحرارت گیسه دستگاه د (1پرسش 
رزرو است، حداقل مشخصات  هاگیدستگاه از د کینصب شده است.  شود،یم نیاز خارج ساختمان تام ماًیاحتراق آن مستق یکه هوا
 شود(در نظر گرفته  چهیدرصد سطح در ۵۰ چهیکدام است؟ )سطح آزاد در اقاحتر یهوا نیتام یبازشو ورود هوا برا یهادهانه
 کف موتورخانه یکیدر نزد یکیسقف و  یکیدر نزد یکیمربع  نچیا 6۰×4۰به ابعاد  کیهر  چهیدر دوالف( 
 کف موتورخانه یکیدر نزد یکیسقف و  یکیدر نزد یکیمربع  نچیا 4۰×3۰به ابعاد  کیهر  چهیدو درب( 
 کف موتورخانه یکیدر نزد یکیسقف و  یکیدر نزد یکیمربع  نچیا 8۰×6۰به ابعاد  کیهر  چهیدر دوج( 
 کف موتورخانه یکیدر نزد یکیسقف و  یکیدر نزد یکیمربع  نچیا 2۰×3۰به ابعاد  کیهر  چهیدر دود( 

رج، خااق از حترز انیارد موای گرفتن هورت صو، در ۱4مبحث  ۱۱3صفحه  2-3-9-۱4نامه آیین« 2-الف»و « الف»طبق بند  پاسخ(
ل ـمحی اـقف فضـک سـیدا نزـسقف یی در یگرو دیک کف دکف یا نزدر یکی ، ته نشدنی ـبسو  یـیمداة ـهاندو دم ـتکـسدد ـبای
ط مربورج خاای به هو، ا قائمـی یـفقی ااـهلطریق کانااز مستقیماً یا ، کهد پیشبینی شوز با سوخت مایع یا گای هاهستگادب ـنص

 .شوند
ی کیلوکالر ۱۵۵هر ای میلیمتر مربع بر ۱۰۰م ـتکـسدد ـه بایـهاندر ـه، دونـشز بارج خاای مستقیماً به هوا هوی ورودی هانههادگر ا

بنابراین  .شته باشدآزاد داسطح ، هاهستگادبه ورودی سوخت دل معاژی نرا( ساعتدر و ـییـبیت 4۰۰۰هر ای ینچ مربع برایک ) ساعتدر
 داریم:

 
in

2 2

4Btu hrBtu
2 150000Q

1kcal hrhr
A in 300in

4000 4000

 
  

 
  

 
2 2

t

A 300
A 600in 20 30in

50% 0.5
    

 
 صحیح است. دگزینه 

 ۱۰۰لوله  کی یآب برا رهیذخ یمخزن بتن واریحداقل ابعاد ورق فلنج آب بند جهت عبور لوله بدون نصب غلاف از د (2پرسش 
 است؟ متریلیچند م ،یمتریلیم

 2۰۵ × 2۰۵ × 4( ب                                             4۰۵ × 4۰۵ × 4( الف
   4۰۰ × 4۰۰ × 2د(     3۰۵ × 3۰۵ × 6( ج

 برابر است با: حداقل ابعاد ورق فلنج آب بند، ۱28-6-۱نشریه  M.D 601-05-1طبق نقشه  پاسخ(
 L 100 D 5 100 305 mm     

 صحیح است. جگزینه 
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 یبالاتر از دما وسیدرجه سلس 2۰۰دود  یکه دما یمتر است. در صورت ۵۰دو مهار  نیفاصله ب یدودکش قائم فلز کیدر  (3پرسش 
 است؟ متریلیچند م اًدودکش حدود یدودکش باشد، حداقل فاصله آزاد جهت حرکت در اثر انبساط دودکش در قطعه انبساط هیاول

 3۰۰د(                               ۱۰۰ج(                             2۰۰ب(                           ۵۰۰الف( 
درجه  ۵۰هر  یطول برا بر متر متریلیم کیحدود  یمقدار انبساط دودکش فلز، ۱28-6-2نشریه  M.D. 305-10-4طبق نقشه  پاسخ(

 بنابراین مقدار انبساط این دودکش برابر است با:دما است.  شیافزا گرادیسانت

0
0

(T T ) 200
L(mm) L (m) 50 200mm

50 50


     

 
 .باشدیدودکش در مقطع مورد نظر م برابر مقدار انبساط ۵/۱( دست کم Sحداقل فاصله آزاد جهت حرکت در اثر انبساط دودکش )

 بنابراین داریم:
S 1.5 L 1.5 200 300mm     

 صحیح است. دگزینه 

 ۵۰۰ یدب ی. براشودینصب م یکشلوله ریمخزن جدا کننده هوا که در مس یورود و خروج آب برا یهااندازه دهانه لوله (4پرسش 
 است؟ نچیچند ا قهیگالن بر دق

 6د(                                 3ج(                             ۵ب(                             4الف( 
 ریمخزن جدا کننده هوا که در مس یورود و خروج آب برا یهااندازه دهانه لوله، ۱28-6-2نشریه  M.D. 301-02-6طبق نقشه  پاسخ(

 صحیح است. بباشد. گزینه می نچیا ۵ ،قهیگالن بر دق ۵۰۰ یدب ی. براشودینصب م یکشلوله

 در محوطه چند متر است؟ یساتیرو تاستونل آدم دیحداقل ارتفاع مف (5پرسش 
 6/۱د(                             2/2ج(                          8/۱ب(                            2الف( 

صحیح  بمتر باشد. گزینه میلی ۱8۰۰رو نباید کمتر از ، ارتفاع مفید تونل آدم۱28-6-2نشریه  M.D. 301-01-6طبق نقشه  پاسخ(
 است.

 ...... دیمجتمع با کی یمسکون یواحدها یهامشترک آشپزخانه هیتخل ستمیفن س (6پرسش 
 .ها روشن شودآشپزخانه یساعات کار درالف( 
 ستین یبه اتصال به برق اضطرار ازین یصورت مداوم روشن باشد ول بهب( 
 شود. شیکارکرد آن پا تیمتصل باشد و وضع یصورت مداوم روشن باشد، به برق اضطرار بهج( 
 .ستیکارکرد آن ن تیوضع شیبه پا ازین یمتصل باشد ول یصورت مداوم روشن باشد و به برق اضطرار بهد( 

به یک و شن باشد اوم رومدرت کش تخلیه باید به صواهو، ۱4مبحث  ۵4صفحه  2-۵-۵-۱4نامه آیین 8و  7طبق بندهای  پاسخ(
ن و ساختمااری نگهدل مسؤق تاانگهبانی یا ق تادر اکش تخلیه باید اهود کررضعیت کاو .متصل باشد نتیباـپشاری ضطرق اسیستم بر

 صحیح است. جگزینه  .دمشخص شواری یا شنید ارییدل دعمومی توسط یک سیگنای فضادر  اـی



 

 
4 

 چهی. سرعت هوا در خروج از درشودیم هیتخل یادار ییبه داخل فضا چهیدر کی قیهوا از طر قهیفوت مکعب بر دق ۱2۰۰ (7پرسش 
 بیاتاق ترک یهوا قهیفوت مکعب بر دق 8۰۰( با Induction) ییهوا بعد از ورود به اتاق به صورت القا نیاست. ا قهیفوت بر دق ۱۰۰۰

 است؟ قهیشدن صفر است. سرعت هوا بعد از اختلاط چند فوت بر دق وطاتاق قبل از مخل ی. سرعت هواشودیم
 ۵۰۰د(                            ۱۰۰۰ج(                         6۰۰ب(                           8۰۰الف( 

 شود:صورت زیر محاسبه میمخلوط شدن با هوای اتاق بهسرعت هوای خروجی از دریچه بعد از  پاسخ(
enter enter room room

final
enter room

v cfm v cfm 1000 1200 0 800
v 600fpm

cfm cfm 1200 800

     
  

  
 صحیح است. بگزینه 

دار( متصل است. )فن یکیکن مکانبرج خنک کیبه  دیتن تبر 4۰۰ یواقع تیبه ظرف میدو اثره شعله مستق یجذب لریچ کی (8پرسش 
COP یآب جبران یسخت زانیاست. م 2/۱ لریچ نیا ppm ۵۰  آب در گردش برج  یو حداکثر سختppm۱6۰ یاست. اختلاف دما 

 ۱۰۵۰برابر  fgh. اگر شودیآب در گردش برج فرض م یدرصد دب 2/۰باد  راست. تلفات آب برج به واسطه اث تیدرجه فارنها ۱۵آب برج 
 است؟ قهیکن چند گالن بر دقبرج خنک نیا یآب جبران زانیبر پوند باشد، م وییتیب

 4/24د(                             8/3۰ج(                           6/۱6ب(                         2/۱8الف( 
 شود:ی زیر محاسبه میکن از رابطهچیلر ظرفیت برج خنک COPبا توجه به  (پاسخ

 C
H C

H C

Q 1 1 Btu
COP Q ( 1)Q 1 400 12000 8800000

Q Q COP 1.2 hr

 
         

   
 شود:کن از رابطه زیر محاسبه میمیزان آب در گردش برج خنک

H
H

Q 8800000
Q 500 gpm T gpm 1173.3 gpm

500 T 500 15
      

  
 مقدار آبی که به دلیل تبخیر از مدار خارج شده برابر است با:

. . .

H fg fg v v

fg

Btu 1hr
Q

hr 60min 8800000
Q Q m h V h V (gpm) gpm 16.76gpm

lb Btu 500 1050
( ) h ( )
gal lb

 
 

 
        


 

 
 کن برابر است با:مقدار آب جبرانی برج خنک

.

D
0.2

V (gpm) 1173.3 2.3gpm
100

  
 

.
. .

v
B D

160 V
C 3.2 V (gpm) V 5.3gpm

50 C 1
     

 
. . . .

make up v D BV (gpm) V V V 16.76 2.3 5.3 24.36gpm       
 صحیح است. دگزینه 
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و فشار  قهیفوت مکعب بر دق 4۰۰ یدب قه،یدور بر دق ۵۰۰۰سرعت  یخم به عقب دارا یهابا پره وژیفیفن سانتر کی (9پرسش 
 کدام است؟ باًیفن تقر نی( اSpecifice Speedآب است. سرعت مخصوص ) نچیا 4 یکیاستات
 4۵۰۰۰ب(  2۵۰۰۰الف( 

 ۵۵۰۰۰د(  3۵۰۰۰ج( 
 ی سرعت مخصوص فن داریم:طبق رابطه پاسخ(

   
S 3 3

4 4

n Q 5000 400
N 35000

P 4


  

 
 صحیح است. جگزینه 

حرارت  یلوواتیک 6 تریکه توسط ه شودیم یطیوارد مح وسیدرجه سلس ۵و  ۱۰ بیخشک و تر به ترت یهوا با دما (10پرسش 
درجه  ۱۱۰ یقرار گرفته که بخار را در حالت اشباع و با دما هیگرم بر ثان ۱ یبا دب یفضا بخارزن نیدر ا نی. همچنکندیم افتیدر

درصد حفظ  3۰ یباشد که نسبت رطوبت فضا را رو یکنترل رطوبت ستمیس یدارا فضا نی. اگر اکندیم قیفضا تزر نیبه ا وسیسلس
هم  طیاست. ارتفاع مح لوگرمیژول بر ک لویک 269۱برابر  gh است؟ ) وسیچند درجه سلس بیاتاق به ترت یخشک و تر هوا یکند. دما
 است( ایسطح در

 ۱4و  2۵ب(  2۰و  3۰الف( 
 .ستین یحل مسئله کاف یبرا اطلاعاتد(  9و  2۰ج( 

 شود:صورت زیر محاسبه میخشک و تر هوا از نمودار سایکرومتریک و به دمای پاسخ(
 

2

2

db

wb

6 1 2.691h kj T 25 C8.69
W 1 g

T 14 C
RH %30





      
 

 

 صحیح است. بگزینه 

 نیرفت و برگشت آب در ا یاست. اگر اختلاف دما قهیگالن بر دق ۵۰ ییگرما ستمیس کیآب در گردش  یمقدار دب (11پرسش 
 باشد؟ چنیچند ا دیبا بیبه ترت ستمیس نیرفت و برگشت به منبع انبساط باز ا یهاباشد، قطر لوله تیدرجه فارنها 2۰ ستمیس

الف( 
1

1
4

ب(  ۱و 
1

1
4

و 
1

1
4

 

و  ۱ ج(
1

1
4

 .ستین یحل مسئله کاف یبرا اطلاعاتد(    

 ظرفیت سیستم گرمایی برابر است با: پاسخ(
Btu 0.252kcal hr kcal

Q 500 gpm T 500 50 20 500000 126000
hr Btu hr hr

        
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و  کندیرا به مخزن انبساط مرتبط م گید یکه لوله خروج ایلوله یحداقل قطر داخل، ۱28-6-2نشریه  M.D. 301-06-1طبق نقشه 
و  شودصورت زیر محاسبه میبه متریلیبرحسب م کندیرا به مخزن انبساط مرتبط م گیکه لوله برگشت د یالوله یحداقل قطر داخل

 .کمتر باشند mm2۵ از  دیدر هر حال نبا

s

Q(kcal / hr) 126000 1
D =15 + 1.5 × 15 + 1.5 × 31.83mm 1 in

1000 1000 4
  

 

r

Q 126000 1
D =15 + 15 + 26.22mm 1 in

1000 1000 4
  

 
1متری )میلی 32قطر تر است بهتر است متر بیشمیلی 2۵با توجه به اینکه قطر لوله برگشت از 

1
4

اینچ( را برای آن در نظر بگیریم  

 پاسخ صحیح اعلام شده است. الفصحیح است اما در پاسخنامه دفتر مقررات ملی ساختمان گزینه  ببنابراین گزینه 

درجه  9۵برج  یآب ورود یدما ت،یدرجه فارنها 8۵کن برج خنک یآب خروج یآب خنک، دما یتراکم لریچ کیدر  (12پرسش 
باشد و  ۵ لریچ COPاست. اگر  قهیگالن بر دق 3۰۰آب در گردش برج  یاست. دب تیدرجه فارنها 7۵ طیمح یهوا تر یو دما تیفارنها

سرد چند گالن  لیاز کو یآب عبور یباشد. دب تیدرجه فارنها 8هواورسان  اهسرد داخل دستگ لیآب رفت و برگشت کو یاختلاف دما
 است؟ قهیبر دق
 34۰د(                               288ج(                           3۱2ب(                           3۰۰الف( 

 شود:صورت زیر محاسبه میکن بهظرفیت برج خنک پاسخ(

 CoolingTower H

Btu
Q Q 500 gpm T 500 300 95 85 1500000

hr
        

 
یا همان ظرفیت اواپراتور  CQچیلر مقدار  COPاست، بنابراین با توجه به  HQکن برابر با ظرفیت کندانسور چیلر یعنی ظرفیت برج خنک
 آوریم:پیلر را بدست می

C C
C

H C

Q Q Btu
COP Q 1250000

W Q Q hr
   

 
 دبی آب کویل سرد هوارسان برابر است با:

C

1250000
Q 500 gpm T gpm 312.5gpm

500 8
     

 
 .صحیح است بگزینه 

 یو اختلاف دما تیدرجه فارنها ۱۰آب ورود و خروج برج خنک کن  یآب خنک، اختلاف دما یتراکم لریچ کیاگر در (13پرسش 
 همواره برقرار است؟ ریز یهااز عبارت کیباشد، کدام  تیدرجه فارنها ۱۰ ییسرما ستمیورود و خروج آب در گردش س

evapgpm = ییسرما ستمیآب در گردش س یدب 

condGpm = آب در گردش برج خنک کن یدب 
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  condGpm >evapgpmب(   condGpm >½evapgpmالف( 
  condGpm =evapgpmد(   condGpm >2evapgpmج( 

 تراکمی آب خنک داریم: COPبا توجه به روابط زیر و  پاسخ(

cond evap
H cond cond T T

C evap evap cond evap

C C
H C

H C

Q 500 gpm T
1

Q 500 gpm T gpm ( 1)gpm
COP

Q Q 1
COP Q ( 1)Q

W Q Q COP

 




  


     

     
  

 باشد، بنابراین داریم:می  7/4تا  8/2چیلر تراکمی آب خنک بین  COP، حداقل بازه ۱9مبحث  ۵8صفحه  7-4-۱9طبق جدول 
evap cond

evap cond
evap cond

COP 2.8 gpm 0.74gpm 1
gpm gpm

COP 4.7 gpm 0.82gpm 2

  
 

   
 صحیح است. الفگزینه 

 ۱۰به  تیدرجه فارنها 7سرد از  لیاز کو یآب عبور یاختلاف دما ر،یمطبوع با پمپ آب دور متغ هیتهو ستمیس کیدر  (14پرسش 
آب  یچگال ریی)تغ کند؟یم یرییپمپ آب سرد کننده چه تغ ازیتوان مورد ن ،ییبودن بار سرما. با فرض ثابت کندیم رییتغ تیدرجه فارنها

 فرض شود( زیناچ
 درصد توان کار پمپ در حالت اول است. 34کار پمپ در حالت دوم  توانالف( 
 درصد توان کار پمپ در حالت دوم است. 34کار پمپ در حالت اول  توانب( 
 درصد توان کار پمپ در حالت اول است. 66دوم کار پمپ در حالت  توانج( 
 درصد توان کار پمپ در حالت دوم است. 66کار پمپ در حالت اول  تواند( 

 نسبت دبی آب عبوری از کویل سرد در حالت دوم نسبت به حالت اول )با ثابت بودن بار سرمایی( برابر است با: پاسخ(
2 1

Q Q
2 2 2 2 1

1 1 1 1 2

Q 500 gpm T gpm T 7

Q 500 gpm T gpm T 10

  
   

   
 ها داریم:تشابه پمپ در چگالی ثابت طبق روابط

 

2 2

3 3
1 1 32 2 1

3

1 1 22 2

1 1

gpm N

gpm N P gpm T
0.7 0.343 %34

P gpm TP N

P N




   
         

     
  
  

 صحیح است. الفگزینه 

 شود؟یشامل کدام مورد م گید تیظرف ،ییگرما ساتیتاس یآب گرم برا گیدر انتخاب د (15پرسش 
 یکشلوله یساختمان و اتلاف گرما ییبار گرما فقطالف(  
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 ساختمان ییبار گرما فقطب( 
 warm-upساختمان و  ییبار گرما فقطج( 
 warm-upو  یکشلوله یساختمان، اتلاف گرما ییگرما بارد( 

 آید:ی زیر بدست میبرای انتخاب دیگ آب گرم، ظرفیت حرارتی دیگ از رابطه پاسخ(

B 1 2 1 1Q Q Q aQ bQ    
کشی )به منظور در نظر گرفتن اثر اتلاف حرارتی ضریب لوله aکن، گرمظرفیت حرارتی آب 2Qبار حرارتی ساختمان،  1Qدر رابطه بالا، 

کردن سریع هایی که نیاز به گرمسیستم )برای ساختمان (warm-up) اندازیضریب پیش راه bدرصد است و  ۱۵تا  ۵ها( که اغلب لوله
 صحیح است. دشود. گزینه درصد انتخاب می 2۰دارند( که حدوداً 

اتاق  یدما نیو اختلاف ب تیدرجه فارنها 6۰رفت  یهوا یفوت است، دما 6 (Through) چهیدر کی طول پرتاب هوا از (16پرسش 
اتاق و  یدما نیاست. اگر اختلاف ب قهیفوت بر دق 8۰۰ چهیاز در یعبور یاست. سرعت هوا تیدرجه فارنها ۱۵رفت  یهوا یو دما

 شود؟یطول پرتاب هوا چند فوت م چه،یاز در یماندن سرعت عبور ثابتشود، با فرض  تیدرجه فارنها 2۰رفع  یهوا یدما
 6ب(  8الف( 

 ۵/۱۰د(  ۵/4ج( 
 صحیح است. بکند، گزینه است پس طول پرتاب هوا نیز تغییری نمی چون سرعت هوای عبوری از درچه تغییری نکرده پاسخ(

چقدر  فیرد 4مشابه با  یکنارگذر کل بیباشد، ضر 4/۰ فهیرد 2 لیکو کی( Bypass Factorکنار گذر ) بیاگر ضر (17پرسش 
 است؟
 2/۰د(                            ۱6/۰ج(                          4/۰ب(                        84/۰الف( 

 باشد:صورت زیر میهای کویل و ضریب کنار گذر بهرابطه تعداد ردیف پاسخ(

 
2N

tB.F (B.F) 0.4 0.16   
 صحیح است. جگزینه 

شهرک مفروض است. فشار آب در  کیمتر است، در  3طبقه که ارتفاع کف تا کف هر طبقه آن  2۰ یبرج مسکون کی (18پرسش 
 کدام راه حل مناسب است؟ یآب در برج مسکون عیتوز یبار است. برا 7ساختمان  یپا

 شود. هیاز شبکه آب شهرک تغذ میساختمان به طور مستق تمام الف(
 طبقه بالا از بوستر پمپ مجزا استفاده کنند. ۱۰شوند و  نیاز آب شهرک تام ماًیمستق نییطبقه پا ۱۰ ب(
 .ستیفشارشکن ن ریبه نصب ش یازیباشد، ن نییآب از بالا به پا عیقرار داشته باشد و توز رهیبام مخزن ذخ یروج( 
 شوند. نیاز آب شهرک تام ماًیطبقه بالا مستق ۱۰فشار شکن داشته باشند و  ریش نییطبقه پا ۱۰د( 

ی یرهاـت شـپش، در مصرفیآب یع زشبکة لولهکشی تور آب کثر فشااحد، 44صفحه  ۵-3-3-۱6نامه آیین« الف»طبق بند  پاسخ(
متر است و  6۰. از آنجایی که ارتفاع ساختمان بیشتر باشدمتر ستون آب(  4۰)ر با 4از نباید ن جریاون ضعیت بدو ، درتیـشابهدازم وـل
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تر از فشار مجاز است باید از شیر فشار شکن استفاده شود، متر سطون آب بوده، تا ارتفاعی که فشار ورودی بیش 7۰فشار در ورودی 
 یعنی:

2

30
H 70 40 30mH O n 10

3
     

 
کننده از حداقل قه بعدی اگر فشار پشت بالاترین مصرفطب ۱۰طبقه اول باید از شیر فشار شکن استفاده شود، اما برای  ۱۰پس برای 

، 4۵صفحه  "ب" ۵-3-3-۱6توانند مستقیماً از آب شهرک تغذیه شوند، اگر طبق جدول طبقه می ۱۰فشار مجاز کمتر نشود، این 
 متر ستون آب در نظر بگیریم، فشار در طبقه آخر برابر است با: ۵/۵حداقل فشار پشت آخرین مصرف کننده را 

2 2H 40 (10 3) 10mH O 5.5mH O     
 صحیح است. دتوان مستقیماً از آب شهرک تغذیه کرد، گزینه طبقه آخر را می ۱۰بنابراین 

 ساختمان به عنوان پلنوم برگشت هوا استفاده کرد؟ کی یداخل سقف کاذب راهروها یاز فضا توانیدر چه صورت م (19پرسش 
 با همان درجه مقاومت در برابر آتش، از سقف کاذب جدا شده باشد. یبا مصالح وراهرالف( 
 از راهرو به عنوان پلنوم برگشت هوا ممنوع است. استفادهب( 
 نشده است. یدر برابر آتش طراح نیبا مقاومت مع یابه عنوان منطقه راهروج( 
 است. حیالف و ج هر دو صح یهانهیگزد( 

م مانند پلنودی بررند کاامیتوو هرذب رایا کف کاذب خل سقف کای دافضا، ۱4مبحث  66صفحه  2-۱-6-۱4نامه طبق آیین پاسخ(
  :باشدار یر برقرارد زموازکه یکی ط آنبه شر، باشد تهـشا داوـبرگشت ه

 .تش نباشدآبر ابردر مت معین وبا مقاای منطقهو هررا

  .باشده شدا جد هااریود اـیذب اـف کـا کـقف یـسم وـپلن، از شـتآر ـبابردر وم اـة مقـجن دربا مصالحی با هماو هررا
 .دشوش خاموی دودهاز سارشکان آشدل بافعاو هرراسانی ارسیستم هو

سیستم د، شوداده تشخیص ر کادخوه ندربا لولهکشیار مدن آب از جریار قتی عبو، وستامجهزرکادخوه ندرساختمانی که به سیستم بادر
 صحیح است. د. گزینه دشوش خاموو هرراسانی ارهو

 یخروج یثابت هوا یدب یمتر را بر عهده دارد. به ازا 3به ارتفاع  ییفضا ییسرما ازین نیتام فهیتمام هوا وظ ستمیس کی (20پرسش 
 باشد؟ شتریب تواندیم چهیاتاق، در کدام نوع در یهوا و هوا چهیاز در یخروج یهوا نیب یهوا، اختلاف دما چهیاز در
 Grillب(  Diffuserالف( 

 Registerد(  Linear ج(
با  هیاول یمخلوط کردن هوا یگوناگون برا یهاپره چهیدر نیا .شودیم دهیخروج هوا که معمولاً در سقف د چهیدر Diffuser پاسخ(

از  یبعض ساختار .(Troffersبا چراغ  چهیدر بیترک)و ترفرها  یخط ،لیمستط ،مربع ،عبارتند از: گرد وزرهایفیانواع د .اتاق دارد یهوا
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از  یخروج یهوا نیب یاختلاف دما. به دلیل توزیع مناسب هوا، باشندیدر کارگاه م میو قابل تنظ ریمتغ گرید یثابت و بعض وزرهایفید
 صحیح است. الفتر است. گزینه بیش چهینوع در این اتاق، در یهوا و هوا چهیدر

 مطبوع صادق است؟ هیتهو یهاستمیس هیثانو-هیاول یکشلوله مشترک در مدار لوله یبرا ریز یهانهیاز گز کیکدام  (21پرسش 
 ورد.دو مدار به هم نخ ییداشته باشد تا جدا یطول کم و افت فشار کم دیمشترک با لولهالف( 
 تیریاگانه مدهر مقدار را جد انیجر زانیافت فشار بالا م جادیافت فشار بالا داشته باشد تا بتواند با ا یطول کم ول دیمشترک با لولهب( 
 کند.
 نکند. جادیدو مدار ا انیدر کنترل جر یداشته باشد تا خلل یو افت فشار کم ادیطول ز دیمشترک با لولهج( 
 ندارد. هیو ثانو هیاول یمدارها انیدر کنترل جر یچندان ریو افت فشار لوله مشترک تاث طولد( 

ها و تجهیزات سیستم ها ، لولهاولیه دیگ و چیلر آب گرم و سرد و پمپ های مربوطه قرار دارند و در مدار ثانویه پمپ در مدار پاسخ(
ی طول لوله ،قرار دارد(COMMON PIPIE)  ی مشترکتوزیع مانند هواساز، فن کوئل و ... قرار دارند. بین دو مدار اولیه و ثانویه لوله

 صحیح است. الف. گزینه کمی ایجاد کند فشار کم باشد تا افت تا جایی که امکان دارد یدمشترک با

 است؟ حیصح نهیکدام گز ،یگرد سقف چهیدر میتنظ یبرا (22پرسش 
 تا حد امکان عمود بر سقف باشد. دیبا چهیاز در یخروج یهواالف( 
 سقف باشد. یتا حد امکان مواز دیبا چهیاز در یخروج یهواب( 
 باشد. کیدرجه از سقف نزد 4۵تا حد امکان به خط  دیبا چهیاز در یخروج یهواج( 
 ندارد. چهیبر عملکرد در یریتاث چهیهوا از در یخروج هیزاود( 

 صحیح است. بگزینه  سقف باشد. یتا حد امکان مواز دیبا چهیاز در یخروج یهوا، یگرد سقف چهیدر میتنظ یبرا پاسخ(

 است؟ نچیچند ا بیو لوله فاضلاب دستگاه آبسردکن به ترت یوروداندازه لوله آب  (23پرسش 

الف(
3

4
ب(  2و  

1

2
 2و

ج(
1

2
و 

1
2
2

د(  
3

4
و 

1
2
2

 

1 بیو لوله فاضلاب دستگاه آبسردکن به ترت یاندازه لوله آب ورود، ۱28-6-۱نشریه  M.D. 201-13–1طبق نقشه  پاسخ(
2

 نچیا 2و  

 صحیح است. بباشد. گزینه می



 

 
11 

 
واقع شده که در آن  یسردخانه، اتاقک کیمختلف داده شده است. در  یدر دماها R134aفشار اشباع مبرد  ریدر جدول ز (24پرسش 

 یسردتر از دما تیدرجه فارنها ۱۰ دمبر یو فن اواپراتور، همواره دما هیسرما ستمیدار قرار دارد. در حالت کارکرد ساواپراتور فن کی
درجه  38اتاق  یدر دما ستمی. سماندیم یباق یاتاق یهوا یسردتر از دما تیدرجه فارنها ۱۰ رسطح اوپراطو یسطح اوپراتور و دما

. فشار مبرد اواپراتور قبل از روشن شدن، بعد از روشن شودیخاموش م تیدرجه فارنها 32اتاق  یو در دما کندیاستارت م تیفارنها
 مربع است؟ نچیچند پوند بر ا بیشدن و قبل از خاموش شدن به ترت

 ۱/33و  2/۱3و  ۱/۱7 الف(
 2/۱3و  ۱/۱7و  ۱/۱7ب( 
 2/۱3و  2/۱3و  ۱/۱7ج(  

 2/۱3و  ۱/۱7و  ۱/33 د(
  

 

 

رسد پس دمای مبرد قبل از روشن شدن زمانی که سیستم خاموش است دمای سطح اواپراتور و مبرد با دمای اتاق به تعادل می پاسخ(
درجه  38باشد. بعد از روشن شدن سیستم سرمایی هنوز دمای اتاق می psi ۱/33با دمای اتاق برابر است و طبق جدول فشار آن برابر با 

درجه  ۱8درجه کمتر از دمای سطح اواپراتور یعنی  ۱۰درجه کمتر از دمای اتاق و دمای مبرد  ۱۰اتور باشد ولی دمای سطح اواپرمی
 است بنابراین فشار مبرد در این دما با میانیابی از جدول برابر است با:

P(psi) T (˚F) 
۰/۱2 ۱۰ 

7/۱۵ ۱6 

9/۱9 22 

۵/24 28 

8/27 32 

۱/33 38 
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18

18

P 15.718 16
P 17.1psi

22 16 19.9 15.7


  

  

درجه  ۱2درجه و دمای مبرد  22اواپراتور درجه رسیده است پس دمای سطح  32هنگام خاموش شدن سیستم سرمایی دمای اتاق به 
 باشد، فشار مبرد در این حالت برابر است با:می

12

12

P 1212 10
P 13.2psi

16 10 15.7 12


  

  

 صحیح است. دگزینه 

یم جادیسرما ا دیتن تبر کی یهواده قهیفوت مکعب بر دق 3۵۰شده که هر  یطراح یابه گونه تیاسپل ستمیس کی (25پرسش 
نزند؟  خی تیاسپل لیباشد تا کو تیچند درجه فارنها دیحداقل با تیهوا در ورود به اسپل یباشد، دما 64/۰برابر  تیاسپل SHR. اگر کند
اواپراتور  یرو یسردتر از هوا تیدرجه فارنها ۱۰سطح اواپراتور  یسطح اواپراتور و دما یدماسردتر از  تیدرجه فارنها ۱۰مبرد  ی)دما

 است(
 انجام شود. ایارتفاع سطح در یبرا محاسبات

 32ب(  72الف( 
 ۵2د(  62ج( 

شود که این مقدار برابر یو بر ساعت سرما ایجاد میتیبی ۱2۰۰۰تن تبرید معادل  ۱فوت مکعب بر دقیقه هوادهی،  3۵۰با هر  پاسخ(
 با ظرفیت گرمایی کل سیستم است، برای محاسبه گرمای محسوس سیستم داریم:

SH
SH

TH

Q Btu
SHR Q 0.64 12000 7680

Q hr
    

 
 شود:صورت زیر محاسبه میهوای خشک ورودی و خروجی اسپیلیت بهاختلاف دمای 

SH
SH

Q 7680
Q 1.08 cfm T T 20.3 F

1.08 cfm 1.08 350
       

  
گراد( کمتر شود، قطرات رطوبت موجود در هوا و روی درجه فارنهایت )صفر درجه سانتی 32که دمای روی سطح اواپراتور از در صورتی

 ۱۰کمتر باشد و از آنجایی که دمای هوای عبوری از روی کویل درجه  32زند، بنابراین دمای سطح کویل نباید از سطح کویل یخ می
درجه کمتر شود همچنین اختلاف دمای هوای  42درجه بیشتر از دمای سطح کویل است پس دمای هوای خروجی از اسپیلیت نباید از 

 شد. درجه با 62درجه بدست آوردیم پس دمای هوای ورودی باید تقریبا  3/2۰ورودی و خروجی اسپیلیت را 

in out inT T 20.3 F T 20.3 42 62.3 F      
 صحیح است. جگزینه 
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 یها. اندازه لولهدهدیساختمان نشان م کیدستگاه آبسردکن را در  6 یفاضلاب خروج یبرا یشنهادیطرح پ ریشکل ز (26پرسش 
A  وB (ستین ریمحل ساختمان سردس میباشد؟ )اقل نچیچند ا دیبا بیبه ترت 

 .دارد یها به ارتفاع طبقات بستگلوله اندازهالف( 
 2و  2ب( 
 3و  3ج( 
 آن در نظر گرفته شود یهواکش برا دیو با ستین ریپذامکان طرحد( 

 

ل، اـینریوو ت ـلاتوب فاضلا لتصاون ابد، شتیابهدازم لوب لولة قائم فاضلا، ۱6مبحث  ۱۱4صفحه  8-2-۵-۱6نامه طبق آیین پاسخ(
، بایدب ین لولة قائم فاضلاا .شتی نیز عمل کندابهدازم ین لواکش اهوان ند به عنوامیتو، ین قسمتدر ا رجمند تاـمالزات ـعایرا ـب

ب فاضلا .دمتصل شوآن گانه به اجدرت شتی به صوابهدازم لواز ک ـهر یب شاخة فاضلاو یابد اد متداقائم ر بطو، خمدوهرگونه ون بد
ان به عنوآن کاهش قطر نامی ون بد، بایدب ین لولة قائم فاضلای ابالای نتهاد اوشوارد لولة قائم  نـیاه ـنباید بل یناریوو لت اتو
ر ـبام برـتکـسدد ـکش بایاوـهب و لاـفاضک ترـائم مشـة قـین لولاری اگذازهندا .مه یابدای آزاد اداتا هوب، فاضلا ائمـکش لولة قاهو
، مقدار ۱69صفحه  2-2-3طبق جدول طبق جدول پ  .نکندتغییر ع تفام ارتماآن در قطر و باشد  "ت"( 8-2-۵-۱6) ولدـجم اـقار

DFU باشد. با توجه به می 9ها برابر با است که این مقدار برای هر تمام دستگاه ۵/۱کن آب سردDFU  2-۵-۱6کل، طبق جدول-
 صحیح است. جباشد. گزینه اینچ می 3، قطر این لوله "ت" 8

 شود؟یانجام م لیفن به چه دل شدنهوا خنک، خاموش و روشن  لریچ کیدر  (27پرسش 
 بعد از اواپراتور یمافوق گرم شدگ کنترلب(        فشار بعد از کمپرسور کنترلالف( 

 چکدامیهد(   دما قبل از کمپرسور کنترلج( 
رل فشار سال فعال هستند، حتما باید کنتکنند و در تمام فصول های تبریدی که از کندانسورهای هوایی استفاده میدر سیستم پاسخ(

کندانسور تعبیه شود. در غیر این صورت، کاهش دمای محیط باعث کاهش فشار کندانسور شده و در نتیجه، کارکرد شیر انبساط مختل 
 حیح است.ص الفگزینه  .گیردها صورت میها و یا با خاموش و روشن کردن فنشود. کنترل فشار کندانسور با تغییر دور فنمی

 فهیت. وظلازم اس زین یکمک ییگرما ستمیس کی ییدر کنار پمپ گرما ،ییپمپ گرما لهیساختمان به وس شیدر گرما (28پرسش 
 ست؟یچ یکمک ستمیس نیا

 کند. نیلازم را تام یاضاف یاز اندازه، گرما شیب یهوا یزمان سرما درالف( 
 کند. نیلازم را تام یگرما ،ییپمپ گرما ستمی( سDefrosting Cycle) ییزدا خیزمان  درب( 
 کند. نیلازم را تام یگرما ،ییپمپ گرما ستمیس یزمان خراب درج( 
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 .است حیصح نهیسه گز هرد( 
 صحیح است. د گزینه پاسخ(

یسانت ۱۰به ضخامت  یریتبخ ستمیس کیوارد پد  تیدرجه فارنها 2۰تر  یو دما تیدرجه فارنها 4۰خشک  یهوا با دما (29پرسش 
 خواهد بود؟ تیچند درجه فارنها یخروج یخشک هوا یدما م،یبرابر کن 2. اگر ضخامت پد را شودیدرصد م 8۰ ریو بازده تبخ متر

  24ب(      8/2۰الف( 
 ۱8د(       2/27ج( 

 اریم:باشد بنابراین دزمانی که ضخامت پد دو برابر شود مانند این است که هوا دو بار از این پد با ضخامت اولیه عبور کرده  پاسخ(

  in out out
out

in wb

T T 40 T
1 0.8 T 24 F

T T 40 20

 
     

  
  in out out

out
in wb

T T 24 T
2 0.8 T 20.8 F

T T 24 20

 
     

  
 صحیح است. الفگزینه 

 است؟ حیصح نهیکدام گز یشیدر حالت گرما ییپمپ گرما یدر عملکرد عاد (30پرسش 
 از کندانسور است. یمبرد عبور یرفت بالاتر از دما یهوا یدماالف( 
 از کندانسور است. یمبرد عبور یاز دما ترنییرعد پا یهوا یدماب( 
 از کندانسور است. یمبرد عبور یرفت برابر دما یهوا یدماج( 
 از کندانسور است. یمبرد عبور یرفت مستقل از دما یهوا یدماد( 

زمانی که پمپ گرمایی در حالت گرمایش است، کندانسور سیکل تبرید جهت گرمایش، با هوای فضای مورد نظر در ارتباط  پاسخ(
است  دهد، بدیهیاست در این حالت گاز داغ مبرد از کویل کندانسور عبور کرده و با دادن گرمای خود به فضا به مایع تغییر حالت می

 صحیح است. بباشد. گزینه ت از دمای مبرد کمتر میکه در حالت گرمایشی، دمای هوای رف

 ست؟یچ ستوریترم (31پرسش 
 .کندیم رییدما، تغ رییدما است که مقاومت آن با تغ یکیسنسور الکترون ینوعالف( 
 .کندیم رییفشار، تغ رییفشار است که مقاومت آن با تغ یکیسنسور الکترون ینوعب( 
 .دهدیرا م ستمیدستور شروع به کار س ییپمپ گرما ستمیس ییزدا خی ندیفرا انیاست که در پا یکیترموستات الکترومکان ینوعج( 
 چکدامیهد( 

اومت گیری مقکند. با اندازهیا مقاومت گرمایی، مقاومت حساس به دما است. در واقع، مقاومتش با دما تغییر می رمیستورت پاسخ(

 صحیح است. الف گزینه .شودعنوان سنسور دما استفاده میبرای همین، از آن بهرا تعیین کرد.  توان دمای آنترمیستور، می یک

 مطبوع کاربرد دارد؟ هیتهو ستمیکانال در کدام س یکیسنسور فشار استات (32پرسش 
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 Constant Air Volume Systemب(   Single Pass Duct System الف( 

 Demand Ventilation Systemد(  Variable Air Volume Systemج( 
تهویه  هایوری سیستمگیری جریان و فشار هوا از طریق سیستمی برای توزیع موثر هوا، کارآمدی و بهرهسنسورها با اندازه پاسخ(
دهند. بسته به کارکرد ساختمان و میانگین تعداد ساکنین، هر ساختمان به مقدار مشخصی جریان هوا نیاز دارد. را افزایش می مطبوع

 صحیح است. جشود، گزینه نابراین در سیستم حجم هوای متغیر برای تعیین میزان نیاز هر منطقه، این سنسور بکار برده میب

 است؟ حیساختمان صح یرامونیدر مورد منطقه پ نهیکدام گز (33پرسش 
 ساختمان دارد. ینسبت به هسته داخل یکمتر یو اتلاف حرارت شتریب یحرارت افتیدر زانیمالف( 
 ساختمان دارد. ینسبت به هسته داخل یکمتر یحرارت افتیو در شتریب یاتلاف حرارت زانیمب( 
 ساختمان دارد. ینسبت به هسته داخل یشتریب یحرارت افتیو در یاتلاف حرارت زانیمج( 
 چکدامیهد( 

 صحیح است. جگزینه  پاسخ(

خودکار  یهوا ضیتعو ستمیمربع سمتر 2۵۰به مساحت  یساختمان ادار کیدر  یابسته نگیپارک یمقرر است در فضا (34پرسش 
 باشد؟ هیبر ثان تریچند ل دیبا بیبه ترت یضیتعو یهوا یدب زانینصب شود. حداکثر و حداقل م

 62۵و  ۱۰۰۰د(   ۵/62و  ۱۰2۵ج(                    ۵/62و  ۱۰۰۰ب(   ۱۰۰۰و  ۱۰۰۰ الف(
ی بسته باید به نحوی هاراژگاو کینگ رپار کادخوای سیستم تعویض هو، ۱4مبحث  43صفحه  6-4-4-۱4نامه طبق آیین پاسخ(

سیستم تعویض  .باشد ppm 2۵از رـکمتا وـهدر کسیدکربن اغلظت مونوان میزن، نسار ایا حضودرو خودن شنبوم روهنگادر کند که رکا
ظرفیت  .باشدرا دارا  (مربع کفت قیقه بر فودر دمکعب ت وـف 7۵/۰) ثانیه بر مترمربع کفدر لیتر  4تا ای باید قابلیت تعویض هوا هو

ت وـف ۰۵/۰) فـع کـثانیه بر مترمربدر لیتر  2۵/۰ ستکمدتا ر کادخول با کنتره، لایندآاهش ـکرت وـصدر د ـنایتوـتم مـین سیسا
 برابر است با: یضیتعو یهوا یدب زانیحداقل م حداکثر وبنابراین  .کاهش یابد، (مربع کفت قیقه بر فود درب ـمکع

 
max

lit
V 250 4 1000

s



  
 

min

lit
V 250 0.25 62.5

s



  
 

 صحیح است. بگزینه 

 شود؟یخطرزا، دمپر آتش در کجا نصب م یگازها هیتخل ستمیکانال س کیدر  (35پرسش 
 هیتخل یهوا چهیاز در متریلیم 3۰۰فاصله حداقل  درب(             هیتخل یهوا چهیمتر از در ۱فاصله حداکثر  درالف( 

 .ستیدمپر آتش مجاز ن نصبد(                  هیتخل یهوا چهیفاصله به در نیترکینزد درج( 
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اد وـا مـیر اـنفجال ـقاباد وـموی اـحای کشی تخلیة هولسیستم کانا، ۵۱صفحه  2-3-۵-۱4نامه آیین« ۱-الف»طبق بند  پاسخ(
ر فت فشاامپر که د بـد نصـایلی ماننـساز ونباید ر ین منظوای ابر .دشودل متعا، هالمناسب کانااری گذازهندا اـب، دـو بایـکتیایوراد

 صحیح است. دگزینه  .دکرده ستفا، امیکندد یجااموضعی 

 است؟ حیصح نهیکدام گز یطبقات یهانگیخودروبر در پارک یآسانسورها هیدر خصوص تعب (36پرسش 
 .آسانسور مجاز است 2حداکثر  یعیطبالف( 
 .است یآسانسور الزام 2حداقل  هیاست و تعب مجازب( 
 استفاده کرد. نگیاز آنها به عنوان تنها راه ورود و خروج خودرو در پارک توانیمج( 
 چکدامیهد( 

هایی که طبقات پارکینگ در کنار های طبقاتی و ساختماندر پارکینگ ،۱۵مبحث  33صفحه  2-۵-2-۱۵نامه طبق آیین پاسخ(
باشد. در این شرایط تعداد مورد نیاز آسانسور باید براساس محاسبات ترافیکی ساختمان قرار دارند تعبیه آسانسورهای خودرو بر مجاز می

 صحیح است. بآسانسور الزامی است(. گزینه  2آن تعیین شود )تعبیه حداقل 

ب فاضلا هیتخل چهیکف تمام شده در یدوش بر رو ریدوش است. در ز کیمجهز به فقط  یاتاقک دوش اختصاص کی (37ش پرس
 باشد؟ متریلیچند م دیحداقل با هیدوش قرار گرفته است. قطر لوله تخل

 8۰د(                             ۱۰۰ج(                               4۰ب(                           ۵۰الف( 
از شی نباید دویرزتاقک یا اکف ی قطر نامی لولة تخلیة کفشو، ۱6مبحث  34صفحه  ۵-۵-2-۱6نامه آیین« 4-ت»طبق بند  پاسخ(

نصب  تنـشداقابل برو میلیمتر  76ستکم دگی با قطر ردبر خوابروم در هانة تخلیه باید شبکة مقاروی د .دـر باشـمیلیمتر کمت ۵۰
 صحیح است. الفگزینه  .گتر نباشدرمیلیمتر بز 6ی آن از هاراخکه سود شو

 است؟ یحداقل شامل چه موارد یگروه بهداشت کی (38پرسش 
 توالت کیو  ییدستشو کیالف( 
 برداشت آب ریش کیدوش و  کیتوالت،  کی ،ییدستشو کیب( 
 برداشت آب ریش کیتوالت و  کی ،ییدستشو کیج( 
 دوش کیتوالت و  کی ،ییدستشو کید( 

دوش یک و لت ایک تو، ستشوییدستکم یک در آن دشتی که ایس بهدوسر، ۱6مبحث  ۱8صفحه  ۱۱-۱-۱6نامه طبق آیین پاسخ(
 صحیح است. دگزینه  .دشامل شورا شتی ابهدازم لوی از بیشتراد ست تعداشتی ممکن ابهد وهگر .باشده نصب شد

 است؟ یالزام ریپذدیتجد یهایانرژ هیبر پا یهاستمیانجام مطالعات استفاده از س ییهادر چه ساختمان (39پرسش 
 و بالاتر ++ECبا رده  یهاساختمانالف( 
 و بالاتر +ECبا رده  یهاساختمانب( 
 .است یساختمان الزام یمقررات مل ۱9الزامات مبحث  تیکه رعا ییهاساختمان تمامج( 
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 ستین یالزام یساختمان چیدر ه ن،یگزیجا یهاصورت استفاده از روش درد( 
 طرح، در شده تامین سالیانه انرژی میزان ، در چک لیست انرژی، لازم است۱9مبحث  66صفحه  ۱-۵-4-۱9نامه طبق آیین پاسخ(

شود.  درج یکتفک به تجدیدپذیر، های انرژی پایه بر های سامانه توسط ،(بهسازی صورت آینده)در در تامین قابل سالیانه انرژی میزان و
 یهاستمیانجام مطالعات استفاده از س، است یساختمان الزام یمقررات مل ۱9الزامات مبحث  تیکه رعا ییهاساختمان تمامبنابراین در 

 صحیح است. جباشد. گزینه می یالزام نیز ریپذدیتجد یهایانرژ هیبر پا

مگاوات ساعت در سال باشد، مصرف  ۱2۰و  9۰ بیساختمان به ترت کی یو گاز یکیالکتر یینها یاگر مصرف انرژ (40پرسش 
 ساختمان چند مگاوات ساعت در سال است؟ هیاول یانرژ

 3۰۰د(          42۰ج(                                 2۱۰ب(                               49۰الف( 
 جمع حاصل با است برابر ساختمان یک سالانه مصرفی اولیه انرژی، ۱9مبحث  ۱63صفحه  ۱-۱-3-8-۱9نامه طبق آیین پاسخ(
ساختمان  در مصرف شده نهایی انرژی نسبت انرژی، حامل های از یک اولیه هر انرژی. و غیرالکتریکی الکتریکی اولیه انرژی مصارف

 .است نظر مورد انرژی حامل توزیع و تولید راندمان به
 نظر گرفته در درصد 3۰ با برابر مقدار آن نگردد، اعلام نیرو وزارت توسط الکتریکی انرژی توزیع و تولید راندمان مقدار که صورتی در

 می شود. 
 در درصد ۱۰۰ با برابر  آن مقدار اعلام نگردد، نفت وزارت توسط )گاز( غیرالکتریکی انرژی توزیع و تولید راندمان مقدار که صورتی در

 .می شود گرفته نظر
 انرژی اولیه الکتریکی و گازی برابر است با:بنابراین مصرف 

electrical

pri

gas

90
E 300MW

%30
E 300 120 420MW

120
E 120MW

%100


 

   
  
 

 صحیح است. جگزینه 

 یو روکار رو یبه صورت مواز نچیا 2 یآب به قطر نام یلوله فولاد کیو  نچیا 3 یگاز به قطر نام یلوله فولاد کی (41پرسش 
 باشد؟ متریچند سانت دیدو لوله با نیا نیموتورخانه اجرا شده است. حداقل فاصله ب کی وارید

 ۱۰د(                                  ۵ج(                               6ب(                              9الف( 
های لوله روکار گاز با یکدیگر و با سایر لوله هفاصل، ۱4۰3ویرایش  ۱7مبحث  ۱۰7صفحه  4-6-۱7نامه آیین« 7»طبق بند  پاسخ(
باشد، بنابراین گزینه متر میمیلی 9/88اینچی  3. قطر خارجی لوله صورت موازی باید حداقل برابر با قطر خارجی لوله گاز باشد فلزی به

 صحیح است. الف
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 است؟ حیاحتراق صح یهوا نیتام ریدر مورد نصب دمپر در مس نهیکدام گز (42پرسش 
 .ستیمجاز ن ینوع دمپر چیه نصبالف( 
 .سوز مجاز است( با مشعل دستگاه گازInterlockدار مرتبط )تورو دمپر مو یدمپر وزن نصبب( 
 .( با مشعل دستگاه گاز سوز مجاز استInterlockو دمپر موتوردار مرتبط ) یدمپر آتش، دمپر وزن نصبج( 
 .با مشعل دستگاه گازسوز مجاز است (Interlockدار مرتبط )دمپر موتور نصبد( 

ر کادخور به طون یافت فرمادرکه با دود، مپر دتش یا آمپر ، دمپر تنظیمدگر ا، ۱4مبحث  ۱۱۵صفحه  2-6-9-۱4نامه طبق آیین پاسخ(
که با بسته نچنا ،مرتبط باشده ستگادمپر باید با مشعل دین د، انصب شواق حترای اهانة تأمین هودیا ل کاناروی بر  د،وـیشـبسته م

ز مجااق، حترای اتأمین هول یا کاناا هوورود هانة روی دستی بر دمپر دنصب  .دشوش خامور کادخو رمشعل نیز به طو، مپرن دشد
  .نیست

این دمپرها باید با  ،در صورت نصب دمپر موتوردار در مسیر تأمین هوای احتراق، ۱7مبحث  8۵صفحه  8-۱-6-6-۱7نامه طبق آیین
مشعل دستگاه گازسوز نیز به طور خودکار  ،ای که با بسته شدن مسیر تأمین هواهو وابسته باشند؛ به گون مشعل دستگاه گازسوز مرتبط

 صحیح است. دگزینه خاموش شود. 

عدد و مساحت  8توالت  یهانیتعداد کاب شود،یم هیفن تخل کیها و رختکن توسط توالت یهوا یعموم یفضا کیدر  (43پرسش 
 باشد؟ قهیچند فوت مکعب بر دق دیفن با یهوا هیتخل تیمربع است. حداقل ظرفمتر ۵۰رختکن 

 4۵۰د(                           6۵۰ج(                           83۰ب(                        ۵۰۰الف( 
 ۵/۰کن ، در فضاهای عمومی حداقل هوای ورودی از بیرون برای فضای رخت۱4مبحث  42صفحه  4-4-4-۱4طبق جدول  پاسخ(

باشد، بنابراین حداقل ظرفیت تخلیه فوت مکعب در دقیقه برای هر کابین توالت می 7۰فوت مکعب در دقیقه بر فوت مربع و حداقل 
 هوای فن برابر است با: 

 
 

3 2 3
2

2 2

ft 10.76ft ft
Q (0 / 5 50m ) 70 8 829

minmin.ft 1m
     

 
 صحیح است. بگزینه 

 چه تعداد باشد؟ دیهود حداقل با یهوا رو یمتر است. تعداد دهانه خروج ۵ یآشپزخانه تجار کیطول هود  (44پرسش 
 ۵د(                               3ج(                               2ب(                           ۱الف( 

ا تخلیة هول باید به ترتیبی به کاناد هوا از هووج خری هانههاد، ۱4مبحث  ۵7صفحه  2-6-۵-۱4نامه آیین« 7-پ»طبق بند  پاسخ(
 فوت( ۱۰) رـمت 3ر ـهای رـت بـسزم الار ین کاای ابر .یابدن جریاد هوط درون نقام تمادر خت ایکنو روـه طـبا وـه هـکد وـمتصل ش

متر طول هود حداقل به دو دهانه خروج هوا روی هود  ۵در نتیجه برای  .دنظر گرفته شوا در هووج هانة خردستکم یک د، دهول طو
 صحیح است. بنیاز داریم. گزینه 



 

 
19 

 یکانال برا نی. اکندیعبور م تیدرجه فارنها 78و نقطه شبنم  تیدرجه فارنها ۱۰۵ یبا دما ییشده از فضا قیعا یکانال (45پرسش 
 باشد؟ تیچند درجه فارنها تواندیکانال م قیعا ی. درجه حرارت سطح خارجردیگیسرد و گرم مورد استفاده قرار م یعبور هوا

 چکدامیهد(                            7۵ج(                             ۱23ب(                        7۰الف( 
ل، جی عایق کانارسطح خای مادیا ل و جی کانارسطح خای ماد، ۱4مبحث  76صفحه  ۱-7-6-۱4نامه آیین« چ»و « ج»طبق بند  پاسخ(

 .محیط باشدای هو نقطة شبنمی مااز دنباید کمتر 
 صحیح است. دگزینه  .باشد درجه فارنهایت( ۱2۰) سجه سلسیودر 49از نباید بیش ل جی کانارسطح خای ماد

 راندمان احتراق را دارد؟ نیشتریب ریز یهااز حالت کیدر کدام  یفولاد گید کی (46پرسش 
 بار باشد. یلیبرابر ...... م گید یحاصل از احتراق در دهانه خروج یگازها فشار
 ۱۰د(                           ج( صفر                              ۵ب(                           8الف( 

بسوزد محصولات حاصل از احتراق آن در شریط اگر تمام سوخت موجود با درصد مناسبی از هوا واکنش داده و به اصطلاح  پاسخ(
باشد. اما اگر مقدار هوا کافی نبوده و احتراق کامل صورت نگیرد، محصولات اکسید و گاز نیتروژن میایده آل بخار آب، گاز کربن دی

ر مونوکسید کربن و دوده و ... خواهد بود که در نهایت هرچه مقدار این محصولات خروجی بیشتر احتراق دارای گازهای دیگری نظی
دهد دیگ چقدر سوخت شود.راندمان احتراق دیگ معیاری است که نشان میباشد فشار کل گازهای حاصل از احتراق بیشتر می

بالاتری داریم، بنابراین در شرایطی که فشار گاز حاصل از احتراق سوزاند و هرچه فرآیند احتراق کاملتر انجام شود راندمان احتراق می
 صحیح است. جبار باشد، راندمان بیشتری داریم. گزینه نزدیک به صفر میلی

نسبتا ناصاف به اندازه  زهیلوله گالوان کیافت فشار آب در  (47پرسش 
1

1
2

 یکف فلز ریش کیآن  ریفوت که در مس 6۵و طول  نچیا

 مربع است؟ نچیچند پوند بر ا قهین بر دقگال 3۰ یهم قطر لوله قرار دارد. دردب
 3/۱د(                                  ۵/۵ج(                             ۱۰ب(                            ۵/۱2الف( 

1، طول هم ارز شیر کف فلزی با قطر ۱6مبحث  ۱۵۰صفحه  2-۵-4-۱طبق جدول پ  پاسخ(
1
2

کشی فولادی گالوانیزه، اینچ در لوله 

1کشی با قطر ، افت فشار در لوله۱6مبحث  ۱۵4صفحه  3-۵-۱باشد. همچنین طبق شکل پ فوت می 4۵
1
2

الن بر گ 3۰اینچ و دبی  

ارز شیر کف فلزی، افت باشد، بنابراین با توجه به طول لوله و طول همفوت طول لوله می ۱۰۰پوند بر اینچ مربع در  ۵دقیقه، تقریباً 
 فشار برابر است با:

tL 65 45 110ft   

2

5 lb
P 110 5.5

100 in
   

 
 صحیح است. جگزینه 
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یم نیمتر قرار دارد، تام ۱به فاصله  ابانیساختمان که در مجاورت خ یدستگاه هوارسان از جدار خارج کیتازه  یهوا (48پرسش 
 چند متر باشد؟ دیبا ابانیتازه تا کف خ یهوا ی. حداقل ارتفاع دهانه ورودشود

 6د(                                    3ج(                             2ب(                                8الف( 
 ۱۰ر )ـمت 3ستکم دباید ون بیرای ورودی از هانة هو، د۱4مبحث  38صفحه  ۱-2-4-۱4نامه آیین« ۱-پ»و « پ»طبق بند  پاسخ(

کف معابر از الاتر ـبفوت(  ۱۰ر )ـمت 3ستکم و دشته دافقی اها( فاصلة آنمانند و کینگ رپا، کوچهن، اـومی )خیابـابر عمـمعفوت( از 
 ۱۰متر ) 3از کمتر ان می تورا فقی اباشد فاصله فوت(  2۵متر ) 8ق فوهای نکف مکاا از یافت هودرهانه ع دتفاارچنانچه  .عمومی باشد

 صحیح است. الفگزینه  .نظر گرفتفوت( در 

 است؟ یحفاظت آب به چه صورت ده،یب کی یآب مصرف هیدر تغذ (49پرسش 
 ییطرفه دوتاکی ریش کینصب  باالف( 
 .آب جدا شود عیاز شبکه توز ییبا فاصله هوا دیتانک با نیشده و ا ختهیتانک آب مجزا ر کیبه  دیبا یمصرف آبب( 
 خلا شکن کیطرفه و کی ریش کینصب  باج( 
 ییقطع و وصل و فاصله هوا ریش کینصب  باد( 

اسـت کـه آب مـورد ،  تغذیة آب بیده تنهـا در صـورتی مجـاز ۱6مبحث  7۱صفحه  ۵-7-3-۱6نامه آیین« 2-پ»طبق بند  پاسخ(
 .نیـاز آن از تانـک آب جداگانـه و مخصوص آن بیده تأمین شود. این تانک باید با فاصلة هوایی از شبکة توزیع آب ساختمان جدا باشد

 صحیح است. بگزینه 

 زد؟یبه کجا بر دیبا یآب فلاش تانک توالت غرب زیسرر (50پرسش 
 یبهداشت سیسرو ییشوکف بهب(  ندارد زیسرر یتانک توالت غرب کلاش الف(
 داخل همان توالت بهد(  فونیلوله فاضلاب توالت، قبل از س بهج( 

ن خل همادر داباید ل ینارلت یا یواتانک توش فلاآب یز رسر، ۱6مبحث  3۰صفحه  3-4-2-۱6نامه آیین« ۱-ب»طبق بند  پاسخ(
 صحیح است.د  گزینه .سته اشدها نصب ی آنشستشوای تانک برش ن فلاـیاه ـکد زـتی بریـشابهدازم وـل

نفر پرسنل است.  ۵4 یفروشگاه دارا نینفر در روز است. ا ۱۵۵۰حداقل  یفروشگاه بزرگ لوازم خانگ کیتعداد مراجعان  (51پرسش 
 فروشگاه چه تعداد است؟ )تعداد زن و مرد برابر در نظر گرفته شود( نیا ازیمورد ن یهاییها و دستشوحداقل تعداد توالت

 ییدستشو 4توالت،  6ب(  ییدستشو 4توالت،  8 الف(
 ییدستشو 6توالت،  6د(  ییدستشو 6توالت،  8ج( 

نفر زن و مرد  ۵۰۰عدد برای هر  ۱، حداقل تعداد توالت برای مراجعان، ۱6مبحث  29صفحه  "الف" 2-3-2-۱6طبق جدول  پاسخ(
 های مورد نیاز برابر است با:تعداد کل توالت نفر زن و مرد است، بنابراین 2۵عدد برای هر  ۱و برای کارکنان، 
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Toilet

Toilet

Toilet

Toilet

1550
( )

2men N 1.55 2
500

Visitor
1550

( )
2women N 1.55 2

500
Sum 2 2 2 2 8

54
( )

2men N 1.08 2
25

personnel
54

( )
2women N 1.08 2
25

 
 

    
  

 
 

     
     




    
 

 
 

     
نفر زن و مرد است،  4۰عدد برای هر  ۱نفر زن و مرد و برای کارکنان،  7۵۰عدد برای هر  ۱حداقل تعداد دستشویی برای مراجعان، 

 های مورد نیاز برابر است با:بنابراین تعداد کل دستشویی

washstand

washstand

washstand

washstand

1550
( )

2men N 1.03 2
750

Visitor
1550

( )
2women N 1.03 2

750
Sum 2 2 1 1 6

54
( )

2men N 0.675 1
40

personnel
54

( )
2women N 0.675 1
40

 
 

    
  

 
 

     
     




    
 

 
 

     
 صحیح است. جگزینه 

 

 مسجد کدام است؟ کی یهاآب توالت انیحداکثر جر (52پرسش 
 زشیدر هر ر تریل 6و  3حالته،  دوب(     زشیدر هر ر تریل 2 الف(
 زشیدر هر ر تریل 6د(    زشیدر هر ر تریل 8و  3حالته،  دوج( 

، اترـتئی اـسالنهل در یناریوو لت اتون آب جریاکثر احد، ۱6مبحث  44صفحه  ۵-3-3-۱6نامه آیین« ۱-ت»طبق بند  پاسخ(
 :یر بیشتر باشدم زقااز ارمشابه نباید ی فضاهاان و ندم، زیودستا، اجدـمسه، گاـشزه، ورزوـمران، توـسر

 شیزرهر در لیتر  8و  3، حالتهدو  :لتاتو 
 .شیزرهر در لیتر  2 :لیناریو

 صحیح است. جگزینه 
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 ینصب شده است. اگر دما وسیصفر درجه سلس یدر دما متریلیم ۱۰۰ یبه قطر نام یلوله فولاد کی ریمطابق شکل ز (53پرسش 
 باشد؟ متریلیحداقل چند م دیبا IIبرسد. طول  وسیدرجه سلس 6۰به  یکار طیلوله در شرا

 
 ۱76۰د(                           ۱6۰۰ج(                        2۱8۰ب(                       ۱34۰الف( 

متر بر میلی 68/۰درجه مقدار انبساط لوله  6۰( با تغییرات دمای 6، از جدول )۱28-6-2نشریه  M.D. 301-03-4طبق نقشه  پاسخ(
 آید، که با ضرب در طول لوله داریم:متر طول لوله بدست می

L 0.68 L 0.68 44 30 mm      
 آید:( بدست می۵با داشتن قطر و مقدار انبساط لوله، از جدول ) Hمقدار 

L 30 mm
H 2180 mm

d 100 mm

 
 

 
 صحیح است. بگزینه 

با اتصال  یمتریلیم ۱۰۰. لوله کندیعبور م یساتیشفت تاس کیاز داخل  متریلیم ۱۵۰و  ۱۰۰به قطر  یدو لوله فولاد (54پرسش 
چند  دیبا یساتیاست. حداقل ابعاد شفت تاس قیعا متریلیم ۵۰ یو دارا یبا اتصال فلنج یمتریلیم ۱۵۰و لوله  قیو بدون عا یجوش

 (هست ۱۵۰ها باشد؟ )کلاس فشار فلنج متریلیم
 6۰۰ × 38۰د(                      6۰۰ × 33۰ ج(                   ۵۰۵ × 33۰ب(                  6۰۵ × 43۰ الف(

باشد و متر میمیلی ۱۱۰( طبق جدول ۱Sمتری تا دیوار )میلی ۱۰۰، فاصله لوله ۱28-6-2نشریه   .301M.D-01-1طبق نقشه  پاسخ(
 ۱۵۰باشد. چون لوله متر میمیلی 23۰( طبق جدولCمتری )میلی ۱۵۰متری ومیلی ۱۰۰، فاصله لوله M.D. 301-01-3طبق نقشه 

(  نیز طبق 2Sمتری تا دیوار )میلی ۱۵۰اضافه شود. فاصله بین لوله  Cقدار باشد باید ضخامت عایق آن به مدار میمتری عایقمیلی
 باشد که ضخامت عایق لوله باید به این مقدار اضافه شود. بنابراین برای طول شفت داریم:متر میمیلی M.D. 301-01-2  ،۱6۵نقشه 

1 1 2L S C t S t 110 230 50 165 50 605mm           
 گیریم:تر را درنظر میاز دو طرف لوله محاسبه کرده و مقدار بزرگها را تا دیوار برای محاسبه عرض شفت فاصله لوله

1D 100 mm W 2S 2 110 220mm      
2D 150 mm W 2(S t) 2 (165 50) 430mm        

 صحیح است. الف گزینه

نصب شده،  ایفوت از سطح در 4۰۰۰دستگاه هوارسان که در ارتفاع  کی ییگرما لیکو یاز رو یعبور یهوا انیجر (55پرسش 
 9۰ لیاز کو یخروج یخشک هوا یو دما تیدرجه فارنها 7۰به کل  یورود یخشک هوا یاست. دما قهیفوت مکعب بر دق 6۰۰۰



 

 
23 

باشد، مقدار آب گرم کننده چند گالن بر  تیدرجه فارنها 2۰ لیکوبه  یو خروج یآب ورود یاست. اگر اختلاف دما تیدرجه فارنها
 است( وهیج نچیا 92/29 ایو در سطح در وهیج نچیا 84/2۵ ایفوت از سطح در 4۰۰۰است؟ )فشار هوا در ارتفاع  قهیدق

 4/2۱د(                              3۰ج(                             2/۱۱ب(                           ۱۵الف( 
 دهد، بنابراین داریم:آب درون کویل گرمای خود را به هوای عبوری انتقال می پاسخ(

 
 out in

coil airsensibleheat coil out in
coil

1.08 cfm t t
Q Q 500 gpm T 1.08 cfm t t gpm

500 T

   
          

 
 

25.84
1.08 6000 90 70

29.92gpm 11.2 gpm
500 20

   

  
 

 صحیح است. بگزینه 

دستگاه هوارسان  کیاز  تیدرجه فارنها 7۵داخل  یبر ساعت و دما وییتیب 2۱6۰۰ یفضا با بار حرارت کی شیگرما یبرا (56پرسش 
فوت  4۰۰۰دستگاه هوارسان  یهوا یو دب تیدرجه فارنها 4۰خارج  طیمح یکه دما ی. در صورتشودیتازه استفاده م یصددرصد هوا
 در نظر گرفته شود( ایسطح در یبر ساعت است؟ )محاسبات برا وییتیچند ب هوارسان یحرارت لیکو تیباشد. ظرف قهیمکعب بر دق

 ۱728۰۰د(                           2۰8۰۰ج(                         ۱۵۱2۰۰ب(                       2۱6۰۰الف( 
 کنیم:حرارتی اتاق، دمای خروجی از دستگاه هوارسان را محاسبه میبا توجه به بار  پاسخ(

sa rm sa rm

RSH 21600
RSH 1.08 cfm (t t ) t t 80 70 F

1.08 cfm 1.08 4000
         

  
 ظرفیت دستگاه هوارسان برابر است با:

 AHU sa oa

Btu
Q 1.08 cfm (t t ) 1.08 4000 80 40 172800

hr
        
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درجه  ۵۵ بیبه ترت زنهوا قبل از رطوبت  یدما و آنتالپ قه،یفوت مکعب بر دق ۵۰۰۰ یرسان با هوادهواهدستگاه  کیدر  (57پرسش 
خشک  یبر پوند هوا وییتیب 2/24و  تیدرجه فارنها ۵7 بیخشک و بعد از رطوبت زن به ترت یهوابر پوند  وییتیب 2/۱۵و  تیفارنها

حدود چند پوند  ازیبر پوند باشد، مقدار بخار مورد ن وییتیب ۱/96۰برابر  fghو بر پوند باشد و ییتیب 4/۱۱۵6برابر  ghکه یصورتاست، در
 در نظر گرفته شود( ایسطح در یبر ساعت است؟ )محاسبات برا

 2/۱73د(                             3/46ج(                              ۵/38ب(                       6/2۰8الف( 
 مقدار بخار مورد نیاز برای تأمین بار حرارتی کل برابر است با: پاسخ(

 
v

RTH Q .

. .

v g

Btu
RTH 4.45 cfm h 4.45 5000 24.2 15.2 200250

200250hr m 173.2lb
1156.4

Q m h m 1156.4




       
  


   
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 ۱۱ یبخار رو گید نانیاطم ریش شود،یم نیتام گید هیپمپ تغذ کیبار توسط  ۱۰ یبخار با فشار کار گید کیآب  (58پرسش 
و محل نصب  گیسطح آب د کیباشد؟ )از اختلاف ارتفاع استات تواندیچند بار م گید هیپمپ تغذ یشده است، فشار در خروج میبار تنظ

 پمپ صرف نظر شود(
 ۵/۱4د(                                 8ج(                          ۱2ب(                         ۵/۱۰الف( 

ن زـمخر و اـیگ بخم، دگرآبیگ ن دطمینااشیر ر نقطة تنظیم فشا، ۱4مبحث  9۰صفحه  2-7-7-۱4نامه آیین« ب»طبق بند  پاسخ(
بار تنظیم شده است  ۱۱بنابراین چون شیر اطمینان روی  .بیشتر باشده، ستگاز دمجار کار کثر فشااحداز رفی نباید ـمصم رـگة آبرـخیذ

بار بیشتر باشد و از آنجایی که فشار کاری دیگ  ۱۱تواند از و این مقدار حداکثر فشار کار مجاز دیگ است، پس فشار در خروجی نمی
 باشد.تری میمناسب پاسخ الفبار است، گزینه  ۱۰

 به چه صورت است؟ یساتیتاس یهادر نقشه یعلامت چاه جذب (59پرسش 

 
 ۱د(                            3ج(                                 2ب(                        4الف( 

صحیح  الفباشد. گزینه مربوط به چاه جذبی )چاه خشک( می 4، شکل شماره ۱28-6-۱نشریه  M.D. 101-06-2طبق نقشه  پاسخ(
 است.

. اگر حجم کندیم یاز سه طبقه جمع آور زریرا قیبرگشت هوا، هوا را از طر ستمیس ،ییمطبوع هوا هیتهو ستمیس کیدر  (60پرسش 
 آن لازم است؟ یباشد، حداقل چه تعداد آشکارساز دود برا قهیهزار فوت مکعب بر دق ۱۰ یبرگشت یهوا

 عدد در بالا دست دستگاه هوارسان کیبا هر کانال برگشت و  زریعدد در بالا دست محل اتصال را سهالف( 
 با هر کانال برگشت زریعدد در بالا دست محل اتصال را سهب( 
 با هر کانال برگشت زریدست محل اتصال را نییعدد در پا سهج( 
 عدد در بالا دست دستگاه هوارسان کید( 

برگشت با ظرفیت ای هوی سیستمهای دود در هازسارشکاآنصب ، ۱4مبحث  7۵صفحه  6-6-۱4نامه آیین« ۱-ب»طبق بند  پاسخ(
ا، وـافی هـصع وـست هرندبالادربرگشت ای هوم یا پلنول کانا، درقیقه(در دمکعب ت وـف 2۰۰۰ه )ـثانیدر ب ـمتر مکع 9/۰از بیشتر 

 صحیح است. دگزینه ست. امی الزا الایندگی هوف آحذهای ات و دستگاهجهیزیا تزه، تاای هول تصا، اتخلیهای هول اـتصا


